à (lieu de réunion), le (date de réunion)
Le Conseil des Maîtres 

école : (nom de l’école)
commune : (commune de l’école)
à Madame ou Monsieur le Maire de (commune de l’école)
Madame le Maire, Monsieur le Maire,
Aujourd'hui, l'école primaire connaît de belles réussites mais aussi de réelles difficultés marquées par une corrélation insoutenable entre échec scolaire et origine sociale, et ce malgré l'engagement professionnel des enseignants. 
Pour nous, la priorité au primaire affichée par le Président de la République doit devenir une réalité concrète dans les écoles. Si les rythmes scolaires sont un sujet important, chacun admet aussi qu'ils ne constituent pas le seul levier pour améliorer la réussite des élèves. Celle-ci exige notamment une baisse du nombre d'élèves par classe, une refonte de la formation professionnelle des enseignants, une maternelle revitalisée, des approches pédagogiques diversifiées avec notamment plus de maîtres que de classes, mais aussi des RASED réhabilités...
Lors de son intervention au congrès des Maires de France, le Président de la République a annoncé que la réforme des rythmes scolaires s'étalerait sur deux rentrées. Aujourd'hui, il apparaît que les conseils municipaux auraient jusqu'au 1er février prochain pour déclarer leur intention de passer à 4,5 jours ou de rester à 4 jours à la rentrée 2013. Il vous appartient de proposer les modalités de cette organisation dans votre commune. 
Pour nous, il s'agit bien de construire une journée articulant de manière cohérente des temps scolaires et temps périscolaires de qualité pour tous les élèves. Nous sommes également très attachés à ce que l'égalité territoriale soit garantie. Il nous semble donc indispensable que cette réforme des rythmes soit reculée en septembre 2014. 
C'est pourquoi les Enseignants de l'Ecole Publique (nom de l’école) de (commune de l’école) réunis en Conseil des Maîtres le (date du conseil des maîtres) vous demandent de bien vouloir intervenir auprès du Directeur Académique de la Somme, à qui appartient la décision, pour qu'il diffère le calendrier de la mise en œuvre de la réforme des rythmes scolaires à la rentrée 2014. 
Comptant sur votre compréhension et votre soutien, nous vous demandons de croire, Madame le Maire, Monsieur le Maire, en notre profond attachement au Service Public de l'Education Nationale, et à notre considération distinguée
Noms et signatures de tous les maîtres
